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Классный час на тему:
«Учитель, перед именем твоим позволь смиренно преклонить колени…»

 Цель: Воспитание уважения к профессии учитель, улучшить качество общения и взаимопонимание учеников и учителей.
Оборудование: музыка спокойная, лирическая и на тему «Космос», цветы из цветной бумаги, корзина для цветов (нарисованная), бланки открыток, костюмы пришельцев, фото учителей.

Ход мероприятия:

Под музыку звучит стихотворение. Читает ведущий.
Осенний учительский вальс

Приходит сентябрь – и в школу пора.

Идут на уроки ребята с утра,

И с ними, конечно, учитель спешит,

А ветер осенние листья кружит.

Урок, перемена и снова урок,

Первый звонок и последний звонок.

А между ними вся жизнь пролегла,

Что часто нелёгкой, тревожной была.

Кружение вальса и слёзы из глаз:

Вот старшие классы уходят от нас,

Но в школу приходишь опять в сентябре,

И снова ты рад озорной детворе.

Учительский труд – он нелёгок, отнюдь,

И выбран достойный и праведный путь,

Ведь если ты в школу однажды придёшь,

С дороги ты этой уже не свернёшь.

- Дорогие, ребята! Сегодня мы с вами поговорим о наших учителях. Профессия учитель очень важна. Без неё в жизни сложно обойтись. Ведь чтобы чему-то научиться, нужно, чтобы рядом был человек, который поможет открыть таинственный мир знаний.  Ребята, 2010 год объявлен Президентом Российской Федерации годом Учителя. Как вы думаете, почему именно этой профессии посвящен целый год? 

Звучит космическая музыка. Появляются 2 инопланетянина.

- Ну вот мы и на месте!

- Ты уверен? Это действительно планета Земля?

- Конечно, Земля! Смотри: солнце на месте, воздух пригоден для дыхания. Приступаем к работе.
- Чем займёмся капитан?

- Нам поручена исключительно серьёзная миссия. Мы должны позаботиться о наших детях.

- Конечно, капитан. Бедные наши дети. Мне совсем не нравится наша система образования.

-Да уж! Как вспомню – мурашки по коже. Приходит, понимаешь, робот-обучатель, хватает твоего ребёнка за шиворот и тащит к обучаемой установке. Если что не так – как током даст! Да и потом они все такие нервные!

- Кто? Дети?

- Нет! Роботы-обучатели! И срок службы у них всего полтора-два года. А вот на Земле есть то, что нам и не снилось.

- И что же это такое?

- Учителя! Говорят у них срок службы 20-30 лет! Они работают с детьми и учат их всему, что сами знают и чего даже не знают. Во как!

-А какие они эти учителя? Вдруг они тоже нервные и не любят детей?

- Не знаю. Давай спросим у землян. Вон смотри, сколько любопытных человечков. Может они нам помогут?

- (вместе) Приветствуем вас, земляне!

Дети: 

- Здравствуйте!

Учитель-ведущий:

- Здравствуйте, дорогие гости! И чем же мы можем вам помочь?

- Расскажите нам, кто такой учитель и какой он бывает.
- А мы послушаем и расскажем своим, каким должен быть учитель.

Учитель:

- Ну что ж, давайте, ребята, расскажем братьям по разуму о наших учителях. Когда вы только пришли в школу,  вас встретил первый учитель. Расскажите о своём первом учителе  (фото на слайде).

- Чему научил вас первый учитель?

Дети рассказывают о своём первом учителе.

- Ребята, теперь вы учитесь в 5 классе. У вас много учителей. Все они разные (слайд). Давайте попробуем назвать те черты характера, которые присущи вашим учителям. Выберите цветы с самыми яркими определениями из этой цветочной поляны.
Дети выбирают цветы с эпитетами и оформляют корзину (магнитная доска, цветы крепятся на магниты в форме букета в корзине).
Эпитеты: добрые, умные, приветливые, улыбчивые, справедливые, понимающие – на ярких цветах, 
крикливые, ворчливые, несправедливые, вредные, равнодушные - на тёмных цветах.
- Посмотрите, ребята, какой яркий, красивый получился букет. Наверное, это неспроста. И учителя ваши такие же светлые, яркие, радостные,  как и эти цветы. Сегодня на нашем классном часе  присутствуют учителя. И мы дарим этот букет им.

- А почему вы не выбрали остальные цветы?
- Ребята, а как дети должны относиться к своим учителям?

- Ребята, у некоторых из вас родители работают учителями, расскажите о своих мамах. Какие они?

- Молодцы. Учитель в жизни человека необходим. Учителя работают в различных учебных заведениях. В каких? (в школах, в училищах, институтах, ведут различные кружки).  Правильно, ребята. Это тоже учителя, только называют их педагоги или преподаватели, и везде учителя, педагоги, преподаватели несут своим ученикам знания.

- Труд учителя очень ценят, существуют пословицы и поговорки о учителях. Прочтите несколько пословиц, выберите наиболее понравившуюся и объясните, как вы её понимаете. (слайд) 
      Почитай учителя, как родителя.

     Тетрадь - зеркало ученика и учителя. 

Дерево и учитель познаются по плоду. 

По ученику и об учителе судят. 

Ученику - удача, учителю - радость.  

Ученики рассказывают стихотворения.

Наш учитель – вы вслушайтесь сердцем

В эти звуки, что дороги нам.

Всем, что связано с юностью, детством

Мы обязаны учителям.

Душою всегда молодые,

Труд и радость со всеми деля,

Приходят к нам строгие, но всё же родные,

Терпеливые учителя!

Открытки.

- И сейчас, ребята, у вас есть возможность высказать слова благодарности и написать пожелания своим учителям.

Звучит музыка, дети пишут пожелания на открытках, несколько человек зачитывают вслух и вручают учителям, присутствующим на классном часе.
Учитель обращается к пришельцам:

- Ну что ж, гости дорогие, поняли вы, какие у нас на Земле учителя?

- Да. Мы всё поняли.

- Они у вас добрые, умные, красивые.

- И самое главное – они любят детей.

Учитель:

- Да. Правильно. Любить и уважать детей – это самое главное качество учителя.

Звучит стихотворение.

Учитель! Нестареющее слово!

Свежо всегда и будет вечно ново!

Пока Земля кружится во Вселенной,

Профессия учителя нетленна!

Мы преданность сердечную храним,

Благодарим учителей без лени,

Учитель, перед именем твоим

Позволь смиренно преклонить колени!

- На этом наш классный час окончен. Спасибо всем за внимание! До свидания.
